

EDINOST

Posamezna številka za Trst in okolico 20., vin zunaj 20 vin
Oglasi trgovcev in obrtnikov manj po 20 vin.; oštrnice, zahvale
poslanice, vabila, oglasi d-naravnih zavodov po 50 v.; oglasi
v tekstu lista do 5 vrst 30, K vsaka nadla na vrsta 3K. Matični
oglas po 8 vin. beseda, najmanj pa 20 vin. Oglase sprejema in
seratni oddetek Edinosti. Naročnina in reklamacije se pošiljajo
izključno upravi „Edinosti“. Uprava in inzeratni oddetek se na
hajeta v ulici Sv. Fračiška As. 20. — Polnohron. rač. št. 841.55

Izhaja vsak dan zjutraj, tudi ob nedeljah in praznikih. —
Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega 20, I. nadst. Dopisi
naj se pošiljajo uredništvu. — Nefrankirana pisma se ne pre-
jemajo, rokopiši se ne vrnejo. — Izdajatelj in odgovorni urednik
Stefan Odina. — Lastnik konsorcijskega lista „Edinosti“. — Tisk ti-
skarne Edinost. — Telefon uredništva in uprave šte. 11-57. —
Naročnina: za celo leto 60 K, pol leta 30 K, tri mesece
15 K. — za nedeljsko izdajo za celo leto 12 K, pol leta 6 K.

MIROVNA KONFERENCA.

Vrhovni vojni svet.

Iz Pariza se poroča 7. t. m. uradno: Vrhovni zavezniški vojni svet se je sešel danes k seji, ki je trajala od 3 do 6 popoldne. Na ameriški predlog se je sklenilo, da se pozovejo razne komisije, da predložijo poročila o svojih sklepih v obliki členov, ki se uvrstijo v mirovne preliminarne. Razpravljalo se je o vojaških, pomorskih in zrakoplovnih pogojih, ki naj se nalože sovražniku. Prihodnja seja bo jutri ob 3 popoldne.

Ljubljanski dogodek pred vrhovnim vojnem svetom.
Iz Pariza se poroča 8. t. m. uradno: Vrhovni vojni svet se je sešel včeraj ob 3 popoldne. Baval se je s predloženim pogajanjem v Spelerju, nanašajočim se na izročitev nemškega brodogradilstva, ter razpravljalo o Lansingovem predlogu glede nemških podmorskih kabljev. Na zahtevo italijanske vlade se je sklenilo izvolitev medzavezniške preiskovalne vojaške komisije za dogodke v Ljubljani. Nato se je nadaljevala in končala razprava glede reformistov v deželah bivše avstro-ogrske države. Lloyd George je razpravljalo o vojaških pogojih preliminarne miru z Nemčijo. Prihodnja seja bo danes ob 3.

Ostrejši vojaški pogoji.

Iz Pariza se javlja 7. t. m.: Nocoj je izjavil Tardieu inozemskim časnikarjem, da se je vrhovni vojni svet bavil danes s končnoveljavnimi vojaškimi preliminarimi pogoji, ki naj se nalože Nemčiji in je odobril vse nove klavzule. Jutri bo vojni svet razpravljalo o vojaških klavzulah. V današnji razpravi je dejal Tardieu, se je pokazala soglasna želja vrhovnega vojnega sveta, da naj se skuša, če le mogoče, narekovati še ostreje pogoje, kot pa so jih predlagali vojaški izvedenci, in zlasti glede efektivne moči nemške vojske.

Male države v komisijah.

Uradno se poroča iz Pariza 7. t. m.: Šestnajst malih držav, ki imajo posebne interese, je danes dopoldne izvolilo za finančno komisijo svoje zastopnike in sicer peruanskega s 14, brazilskega z 10, bolivskega, panamskega in portugalskega z 9 glasovi, za gospodarsko komisijo brazilskega in kitajskega s 16, kubanskega in siamskega z 9, ekvadorskega pa z 8 glasovi. Šestnajstere države so izrekle želje, da naj bi se štiri mesta prepuščila naslednjim državam: v finančni komisiji Romunski, Belgiji, Kitajski in Grški, v gospodarski komisiji Belgiji, Srbiji, Romunski in Grški. Evropske države, izzemši Portugalsko, so izjavile, da so se hotele zdržati tega glasovanja.

Delovanje komisij.

Poroča se iz Pariza 7. t. m. uradno: Komisija za povrnitev škode je pod Klotzevim predsedstvom razpravljala o nekaterih vprašanih, ki so jih sprožili pododseki glede povračevanja, glede škode in glede načina plačevanja s strani sovražnih držav. Drugi pododsek komisije za pristanišča, vodna pota in železnice je nadaljeval razpravo o predlogu glede mednarodne vladavine pristanišč in jo je dokončal.

Prihodnja plenarna seja konference.

„Homme“ piše, da mirovna konferenca, kakor se zdi, hoče končati razpravo o podaljšanju premirja pred 15. t. m. Mogoče je, da se sklep sveta desetorice, sporazumno z vojnem svetom, odobri v plenarni seji, ki se bo vršila prihodnjo soboto v Wilsonovi navzočnosti. Nato se bo razpravljalo o ruskem vprašanju.

Pogajanja z Nemčijo se niso pretrgala.

Iz Berolina se poroča preko Curiha: Iz uradnega nemškega vira se javlja, da prekinjenje pogajanj treh pododsekov za plovbo, prehrano in finance ni povzročilo pretrganja pogajanj komisije za premirje, katera se nadaljuje. Komisija za premirje je 6. t. m. tekom plenarne seje v Spelerju predložila noto, v kateri so izražene misli nemške vlade. Vest, da pogajanja niso prekinjena, je napravila v Berolinu velik vtisk, ker se je mislilo, da so pretrgana vsa pogajanja, vsled česar je bilo treba uradnega zgorajšnjega pojasnila.

Nemške kolonije in azijska Turčija.

Pariški „Temps“ pravi, da se vprašanja prisoditve nemških kolonij poverjenim državam in turškega ozemlja končnoveljavno reši najbrž šele po vrnitvi predsednika Wilsona. Porazdelitev poverjenstev bo odvisna od odločitve ameriške vlade glede morebitnega deleža Zedinjenih držav. V konferenčnih krogih prevladuje mnenje, da se more pričakovati, da Zedinjene države prevzamejo poverjenstvo za Armenijo. Poverjenstvo za Sirijo z Damaskom in Alessandretto se zdi, da je prihranjeno za Francijo, dočim pa bi poverjenstvo za Palestino in Mezopotanijo dobila Angliška. Verjetno je, da bi v Afriki Angliška dobila poverjenstvo za večji del Kameruna in Toga. Jugozapadna nemška Afrika bi se zedinila z Južno Afriko. Končno se zdi, da v Tihem oceanu Japonska obdrži vse nemške otoke severno ekvatorja, Avstralija pa južno ekvatorja, izzemši otočje Samoa, ki bi je dobila Nova Zelandija.

Wilson o nalogi mirovne konference, da se zagotovi trajen mir.

Agencija Stefani poroča iz New Yorka 5. marca: Wilsonu in Taftu so dolgočasno vzklivali, da sta snovi skupno došla v Metropolitan. Taft je povzel besede, da

osvetli mirovni značaj sankcije »Zveze narodov« in je krepko poudarjal dejstvo, da se ne sme noben narod — ako ne pritrudi svobodno sam — siliti, da bi vstopil v vojno z drugim narodom, ki je kršil pogodbo Zveze. Nato je govoril predsednik Wilson, ki je izrazil svoje zadovoljenje na tem, da ni nikakega strankarskega nasprotstva, kar pomenja zopetno zedinjenje in popolno edinstvo čustev, ki je je našel v Ameriki po svojem povratku. Wilson je izjavil: »Ne povrnem se iz Evrope, dokler ne dovedem do dobrega zaključka mislje, ki mi jo je poverila Amerika, to je: dokler ne vzpostavim trajnega miru v svetu«. Wilson zahteva popolno svobodo razvoja osvobojenih narodnosti in je rekel, da evropski državniki razumevajo vedno bolj jasno potrebo Zveze narodov. — Bivši predsednik Taft je rekel, da ustanovitev Zveze narodov, kakor je predlagana v Parizu, ima značaj kompromisa in je rezultat velikih nazorov od strani predstavništva onih narodov, ki so zmagali v vojni, in ki so si nadeli odgovornost za bodoči mir.

Clemenceau.

Clemenceauja so iznova preiskali z Röntgenovimi žarki in dognalo se je, da se krogla nahaja vedno na istem mestu. Zdravniki so mnenja, da je stanje Clemenceauja v polni meri zadovoljivo. — Clemenceau je 7. t. m. razpravljalo z Lloyd Georgeom in polkovnikom Housem in je nato sprejel romunsko kraljico, katero je spremljal minister Antonescu. Kraljico, katero so na dvorišču vojnega ministristva izkazali kraljevo čast, je sprejel general Lemordace in jo potem spremil v Clemenceaujevo sprejemnico.

Kralj Peter se odpove prestolu?

Iz Trsta poročajo 6. t. m. italijanskim listom: Neka madžarska agencija poroča iz Beograda, da se v eni prvih sej narodne skupščine v Beogradu prečita sporočilo kralja Petra, s katerim se stari vladar, težko bolan, formalno odreče prestolu v prid svojemu sinu Aleksandru.

Po ljubljanskem dogodku.

„Tribuna“ poroča iz Trsta z datumom 5. t. m.: Zabeležiti ni nobenega novega dejstva glede na neprijetni dogodek v Ljubljani. V položaju se ni izpremenilo nič: promet s Slovenijo preko logaške postaje je neizpremenjeno pretrgan. Ob premirni črti vlada vsepovsod popoln mir. V Trstu, kjer se je dogodek zasledoval z vneto pozornostjo in je pobudil najživahnejše razprave, se z nestrpnostjo pričakuje rešitev te male italijansko-slovenske krize.

Čehoslovaške finančne odredbe.

Čehoslovaška narodna skupščina je sprejela v svoji zadnji seji tri zakonske predloge, tičeče se izboljšanja finančnega položaja. Prvi tiče žigosanje bankovcev, ki se prične 3. marca in bo trajalo samo teden dni. Žigosali se bodo samo 10, 20, 50, 100 in 1000kronski bankovci. Eno- in dvokronski bankovci, ki ne bodo do 9. marca zamenjani, izgube zmožnost plačilnega sredstva na Češkem. 10.000kronske bankovce tudi ne bodo žigosali, ali imajo ti tih dobe izplačano vsoto v manjših bankovcih. Pri žigosanju se bo pobiralo 50% prisilno posojilo, tako da dobi vsakdo le polovico žigosanih novcev nazaj. Drugi zakon, ki ga je sprejela čehoslovaška narodna skupščina, pooblašča finančnega ministra, da konskribira vsa premoženja v svrhu poznejše oddaje imetka. V tretjem zakonu se določa razpis posojila v zlatu, srebru in tujih valutah. Posojilo je namenjeno za plaširanje med najširšimi krogi, ki so si početkom ali med vojno nabavili zlato ali tuje valute. Vsakdo bo dobil po štirih letih posojilo vrnjeno v isti kakovosti, kot ga je dal, torej v zlatu, srebru ali tujih valutah.

Nemčija v škripcih.

Iz Nauena se poroča: Preko Haaga iz Washingtona došla vest, da je Wilson izjavil pri dineu voditeljev obeh velikih ameriških strank v Beli hiši, da se Nemčija ne more prej sprejeti v zvezo narodov, dokler ne doprinese dokaza temeljitih reform, je vzbudila pri vodilnih nemških krogih presenečenje. Državna vlada deluje kljub zunanjim in notranjim težkočam neprenehoma na politični in gospodarski obnovitvi Nemčije, a jo pri pospeševanju te obnovitve ovira politika entente. Nemški državnik vidijo v tem protislovju, da zahtevajo aliranci reforme, ki jih vsled svojega postopanja zavlačujejo in preprečujejo. Razširjenje stavkarskega gibanja in brezposelnosti v Nemčiji, je tudi po mnenju nevtralnih, cele aliranih opazovalcev, pripisati le pomanjkanju živih in surovih, ki jih ententa namenoma zadržuje. Obupno razpoloženje množice mmoži tudi razočaranje vsega nemškega naroda, ker izvajajo kljub odstranitvi cesarstva in militarizma aliranci svoje imperijalistične metode napram nemški demokraciji brez ozira na to, da mora privedi poslabšanje nemške notranje krize do svetovne krize.

Nemška narodna skupščina.

Iz Weimarja se poroča: Narodna skupščina je sprejela zakon, ki ugotavlja pravico do dela, podpore neprosto-voljnim brezposelnim, socializacijo za to primernih podjetij, zlasti rudokopov, in državno izkoriščanje zakladov kuriva, vodnih in drugih naravnih sil. Zakon stopi v veljavo takoj po razglasitvi.

Stavka v Berolinu.

Iz Berolina se poroča 7. t. m.: Stavka se nadaljuje. Včeraj e bilo mesto brez električne luči. Bilo je spopadov zlasti v okolici redarstvenega ravnateljstva in v središču mesta, kjer so špartakovci zasedli nekoliko šol, in v mornariški hiši, kjer se je utrdila mornarska divizija. Čete so uporabljale tudi topove in so razpršile špartakovce brez težkih izgub.

Položaj na Bavarskem.

Iz Monakovega se poroča: Kongres delavskih in vojaških svetov je odobril predlog na sporazum med večinci in manjšinci ter kmetsko zvezo, da se zopet sestavi večina, ki je obstajala v deželnem zboru. Kmetje so zagrozili, da bi v nasprotnem slučaju z orožjem udarili na Monakovo. Poleg tega zahtevajo, da se zopet skliče deželni zbor.

Italijanske izgube v svetovni vojni.

Četrtekov »Giornale d'Italia« objavila natančne podatke o italijanskih izgubah v času od 23. majnika leta 1915, do 11. novembra leta 1918. Te izgube znašajo v celoti: mrtvih 428.100 (vštetih 50.000, ki so umrli v ujetništvu), 946.640 ranjenih in 569.210 ujetnikov.

Najmanjše izgube izkazuje mesec april leta 1918., namreč samo 650 mrtvih, 2330 ranjenih in 10 ujetnikov, ne dosti večje izgube izkazuje tudi prejšnji mesec, marec leta 1918. Prvi mesec vojne je bil precej pogubnejši, kajti izkazuje 7560 mrtvih, 22.070 ranjenih in 2950 ujetnikov. Najbolj krvav je bil mesec majnik leta 1917., ker izkazuje 35.990 mrtvih, 91.850 ranjenih in 21.640 ujetnikov. Največje skupne izgube pa so bile meseca oktobra leta 1917. (Kobanič), ker ta mesec izkazuje 22.100 mrtvih, 47.700 ranjencev in 230.000 ujetnikov. Tedanja avstrijsko-nemška ofenziva, ki je trajala od 24. oktobra do 31. decembra je stala Italijo 37.000 mrtvih, 91.000 ranjencev in 335.000 ujetnikov.

Predsednik Wilson

Je že zopet na poti iz Amerike v Evropo, da dovede svojo misljo do zvršetka. Že dosedaj je bil pred svetom taka duševna veličina, kakor še ni bila morda v vsej zgodovini človeštva združena v eni sami osebi. Klanja se mu svet v največjem spoštovanju: klanja se pred njegovim velikim umom, pred njegovimi plemenitimi nameni in njegovo veliko voljo. In vendar se ta mož na tač duševni višini vrača sedaj iz Amerike v Evropo — moralno še ojačen: s polno zavestjo, da ima za seboj ogromno večino naroda Zedinjenih držav, da so vsi tisti milijoni prebivalstva za Wilsona in za njegove ideje

Radičev »Dom« obustavljen.

Včerašnja »Nazione« poroča iz Reke: »V Zagrebu se je uvedla vojaška cenzura, ki je obustavila »Dom«, glasilo Stefana Radiča, češ ker je s svojimi članki kalil javni mir in oškodoval vojaške koristi. Radič je kakor je znano, naklonjen sporazumu z Italijo.«

Čehoslovaška devizna centrala.

Te dni je začela devizna centrala za Čehoslovaško republiko z izdavanjem uradnih poročil o deviznih tečajih. Za podlago pri ustanovitvi tečajev vzema paritetno praških notranj in inozemstvu in se ne ozira nič na devizno centralo na Lutah in v Budimpešti.

Prsa so se mu morala širiti od ponosa, zadoščenja in samozavesti, ko je mogel pred svojim odhodom v nekem govoru naglašati, da ob svojem povratku v Ameriko ni našel z ozirom na njegovo misijo na mirovni konferenci — nikakih strank, da vidi zedinjeno, žnjim soglašajoče prebivalstvo. To gotovost mu je dala tudi seja senata, ki je trajala vso noč, kjer se je po dolgem boju z opozicijo ogromna večina skupščine postavila na Wilsonovo stran. Wilson se vrača na mirovno konferenco z Ameriko za seboj. Usvojil si je že poprej srca vselej po svobodi in pravici hrepenečih evropskih narodov in sedaj se vrača v Evropo z zavestjo, da so tudi srca njegovih Američanov posvečena in vdana njemu. In to utrja njegovo moralno in materialno pozicijo do nezmernosti. Pozdravljamo velikega triumfatorja. Nobene kronane glave ni še obsevala taka gloriola — velike misli človečanske. Pozdravljamo ga še posebno zato, ker je razvidno iz njegovih izjav v kratkem času njegovega bivanja v Ameriki — n. pr. tudi iz govora v Bostonu — da ostaja nepremično zvest svojim idejam in da se ne povrne v Ameriko, dokler tem idejam ne pripomore do udeležitve, dokler ne zagotovi narodom svobode in človeštvu trajnega miru. Wilson bo v par dneh zopet v Parizu in njegov povratek smemo smatrati kot začetek hitrega bližanja, k cilju, po katerem hrepeni človeštvo, k zaklju ku računov velike katastrofe, da bo potem moglo začeti delo za zdravljenje strašnih posledic.

Živila sprovizacijske komisije

za teden od 10. do 15. marca.

KRUH: normalni odmerek 30 dkg za delavce pri težkih delih 15 dkg več. — **KORUZNA MOKA:** pol kg koruzne moke po K 1'12 kg. — **TESTENINE:** pol kg po K 2'04 kg. — **RIZ:** četrt kg riza po K 1'84 kg. — **GRAH:** četrt kg graha po K 2'40 kg. — Grah se mora 24 ur namakati v vodi in osoljen kuhati tri četrt ure. — **FIZOL:** pol kg fižola po K 3'60 kg. — **KROMPIR:** tri kg na osebo po K 2'— kg. — **KAVA:** 15 dkg sirove kave po K 30'— kg. — **JAJCA:** tri jajca na odmerek sveža (brez pečata) po K 1'— kg. — **SLADKOR:** 15 dkg po K 8'— kg. — **OLJE:** 10 cl olja po K 15'— liter. Za nakup olja se razdele normalne male izkaznice št. 27 (za 10 cl) in dodatno izkaznice št. 112 (za 3 cl). Olje se bo dobivalo od srede 12. t. m., do vstetega ponedeljka, 17. t. m. Pri nakupu je treba predložiti dodatno izkaznico, ki se prešči na št. 13, kakor tudi pri nakupu dodatka 3 cl, pri čemer je treba predložiti tudi izkaznico za nakup kruha. — **SLANINA:** 10 dkg slanine po K 14'50 kg. Za nakup slanine se razdele strankam normalne male izkaznice št. 69 (za 10 dkg). Slanina se bo prodajala od ponedeljka, 10. marca do ponedeljka 17. marca. Pri nakupu slanine na male izkaznice 69 je treba predložiti dodatno izkaznico (accessoria), ki se prešči na št. 12. Male izkaznice št. 68 za nakup slanine so veljavne do vstetega ponedeljka 17. t. m. in dodatno izkaznice št. 111 tudi. — **CIKORIJA:** četrt kg cikorije po K 6'— kg. — **SOL:** osminko kg soli po 28 vin. kg. — **LOSOS:** po 10 K školja pol kg. — **TUNINA V OLJU:** 5 dkg na odmerek (najmanj 10 dkg, največ 30 dkg) tunine v olju po K 28'— kg. — **V RIBJI TRZNICI:** Nasoljena tunina po K 8'— kg ter nasoljene sardele, velike po 40 vin. kos. po 20 vin. kos. — **PRODAJALNICA SVINJINE:** kisló zelje po K 1'20 kg. — **KUHINJE IN UBOŽNICE:** Lastniki izkaznic za javne kuhinje in ubožnice dobe: cikorijo, sol, kavo in sladkor.

Konjsko meso.

Danes se bo prodajalo konjsko meso in sicer brez kosti po K 7'20, s kostmi po K 5'20 kg v naslednjih mesnicah: Poletti, Molin a vento 5; Zerovnik, Mura 9; Fortuna, Media 52; Nordio, P. Barbacan 3; Gusina, Giulia 88; Vitmer, Industria 5; Enel, Bramante 8; Visintini, Tesa 1; Schwagel, Giulia 5, Ursich, Tesa 8; Demarchi, Guardia 2; Wranitzky, Malcanton 19; Fantini, Cecilia 9; Salamon, Media 19; Massutti, Giulia 31; Carniel, G. Vasari 4; Minisini, Riborgo 26, Bornettini Media 34.

Prodaja kuriva.

Koks na rdeče izkaznice, 20 kg, po 40 vin., 10. t. m.: Sv. Vid 1901—2100 (45) S. Giusto 16. — Nova mitnica 2801—3100 (35) Torricelli 1. — Stara mitnica 5301—5500 (38) Media 52. — Škedenj 1—270 (13) Škedenj 500.

Domače vesti.

Porotniške liste za leto 1919. Mestni magistrat razglašá: V smislu odloka kr. gubernijske oblasti za Julijsko Benečijo, izdanega 21. februarja t. l., št. 3550, in v smislu določbe § 6 zakona, izdanega 23. marca 1873, št. 121, o sestavi porotniških list za kazenske razprave, za katere je pristojno porotno sodišče, se naznanja, da bo prvotni seznam porotnikom, ki naj rabi za podlago sestave letne porotniške liste za leto 1919., razporejen na javni vpogled v statistično-anagrafičnem uradu (ul. Samita št. 25, II. nadstr., vrata 35) od 13. do vstetega 20. t. m. in sicer od 9 dopoldne do 2 popoldne. Prosto je vsakomur, komur je na tem, da v omenjenem roku vložil pismo ali na zapisnik reklamacijo proti izpustitvi oseb, ki so po zakonu poklicane za posej porotnika, ali proti vpisu oseb, ki so za to po zakonu nesposobne ali nepriljubne, in da uveljavlja svoje razloge za izvzetje. To stvarna občinska komisija (§§ 5 in 6) bo odločevala o vloženi reklamaciji in resničnosti navedenih razlogov za izvzetje. Na podlagi teh odločeb izvršene izpremembe v razglašeni listi se naznanja z nabitjem v omenjenem uradu, kjer tudi interesi določbe pojasniti. Reklamacijam in uveljavljanjem razlogov za izvzetje se sporoče ukrepi, ki se storé na podlagi njihove reklamacije. Pritožbe proti odločitvam komisije se morejo v tri dneh po uradnem sporočilu predložiti na mestni magistrat. O teh pritožbah odloča komisija, ki je poklicana za sestavo letne porotniške liste.

Slovensko gledališče. Po navdobi pisatelja »Divlega lovca« se vrši delanje njegovega igrokaza v viharini dobi 48tih let, ko je šel preko vseh narodov Avstrije val revolucije, kateri posledica je bila, da so se zasluženi narodi otresli mračnega državnega absolutizma. To je v igri mimogrede omenjeno in je vendar edina in prava

karakterizacija te dobe. V koliko so se ta stremjenja po svobodi pokazala tudi med našim narodom, v koliko je bil soudeležen pri tem obnavljajočem delu tudi naš človek, to bi bila stvar pisatelja, ki bi hotel porabiti zgodovinsko ozadje in nasloniti nanj svoj dramatski dogodek. Finžgar ni tega storil, ampak nam je raje podal ljubezensko historijo dvojih ljudi, jo postavil v romantično luč medlega sentimentalizma in morda s tem zadostil potrebam širše publike. Mi, ki iščemo v vsakem delu tudi nekaj zdravega, oživiljajočega jedra, smo odšli od četrtkovne premijeri praznih rok. In zato se omejimo le na suho konstatacijo, da je imela uprizoritev te igre na našem odru uspeh od strani zabave iščoče publike. — Divlega lovca Janeza je igral g. Krafi. Podal ga je prav dobro in pomašil s svojim temperamentom marsikako vrzel v ulogi sami. Vaškega župana je postavil pred nas s posebno plastiko in rutino g. režiser Škrbinšek. Zvičega Gašperja je podal spretno g. Martinčević, a g. Sila je pa skrbel s svojim Tončkom za zabavo in kratek čas. Dober je bil Jure g. Simenca, gostiškemu sinu g. Gabrščika in oštirju Grozdeku g. Požarja, bi ne imeli pripomniti ničesar. Ravnotako ne ostalim kmetom, birličem in lovecem, katerih ne bomo naštevati imenoma. Rihtarjeva Majda g. Pavlinove je bila primerna. V manjših vlogah so nastopile še ga. Silova, gđ. Mezgečeva, Gradšarjeva, Vovkova in Orlova. — Gledališče je bilo polno in občinstvo precej radodarno s pohvalo. — Danes boste v slovenskem gledališču 2 predstavi. Ob pol treh popoldne se ponovi petič in zadnjič efektna drama iz pariških japonskih krogov »Tajluna«. V zadnji reklamno notico se je vrnila napaka. Dotični stavek se ima glasiti: Predstava je predvsem namenjena okolčanom, ki si žele tudi enkrat videti kaj posebnega, nenavadnega (namesto nenarodnega). — Zvečer ob pol 8 je prva repriza F. S. Finžgarjevega narodnega igrokaza »Divji lovec«, ki je ob četrtkovni premijeri občinstvu silno ugajal. — Vsi oni igralci, ki imajo vloge za »Ubijača«, naj te ob priliki današnjih predstav vrnejo osebno v roke ravnatelja, ker se ta igra ne uprizori. — V četrtek, 13. t. m., je premijera igrokaza »Papa Ekscelexca«, kjer ima gđ. Kavčičeva po daljšem času spet priliko, nastopiti v večji ulogi. V četrtek, 20. t. m., se vrši benefična predstava gospoda Škrbinška. Ob tej priliki se uprizoro Ibsenovi »Strakovi«. V soboto, 22. t. m., je prvi »Glasbeno-dramatični večer« te sezije. V četrtek, 27. t. m., se uprizori po daljšem času prvič zopet komedija »Vrag« z g. Škrbinškom v nastopni ulogi.

Zahvala! Glasbeno društvo in Šentjakobska mladina si štejeta v dolžnost, da se tem potom zahvalita občinstvu, katero je tako mnogoštevilno prihitelo na zabavni večer, ki se je vršil 4. t. m. v prostorih Narodnega doma, posebno se pa zahvaljujemo pevskemu društvu »Kolna«, katero je poživljalo sodelovalo pri zabavnem večeru, uredništvu »Edinosti«, ki je radevolje objavljalo društvene dopise, ter vsem onim darovalcem, ki so preplačali vstopnino in jih vsled preozkega prostora v listu »Edinosti« ni mogoče objaviti, končno Dramatičnemu društvu za prepustitev dvorane, gosp. K. Mahkoti, gosp. Josipu Prelogu, gosp. Podbršku in gospici Kluder, ter vsem onim, ki so na kak način pripomogli, da se je zabavni večer tako v polnem redu izvršil. — Združeni odbor.

Pravilni popoldan bo prihodnji petek. Pripovedovala bo ga. Stepančičeva o listici in njenem maščevanju ter o mladem lovecu in zlatovolnem ovnu.

Iz Lonjerja. Spodaj podpisani se srčno zahvaljujejo vsem onim, kateri so se udeležili plesne prireditve na pustno nedeljo in pustni torek na korist domačim invalidom, potem vsem onim, kateri so količkaj darovali pri nabiranju v ta namen. Vsega skupaj se je nabralo 1000 kron. Posebej so še darovali naslednji člani domačega godbenega društva »Volarič«: Batič Viktor 20 K, Čok Franc 10 K, Just Biščak 10 K in Ivan Lovrenčič 10 K. — Lonjerska mladina.

Gostilno je otvoril naš znani kjadinski rotak, gospod Josip Gregorčič v svoji lastni hiši v Kjadinu-Sv. Alojzij št. 554. Naše mestno občinstvo opozarjamo na izredno lep položaj te nove gostilne, odkoder se nadi krassen razgled po celém tržaškem mestu, in smo prepričani, da bodo Gregorčičevi gostilniški prostori v kratkem eno najpriljubljenejših izletišč in odpočivališč mestnih izletnikov.

Promet v pristanišču. Prispeli: »P. Hohenlohe« in »Vitez« iz Benetk, »Daphne« iz Reke; odplula: »B. Bruck« v Reko, »Iberia« v Benetke.

Na delu. Težaka Valentina Skupina, starega 64 let, stanočnega v ul. Madonnina št. 13, je včeraj na delu v prosti hiši cela skladalnica vrel, ki se je porušila z nekoga voza, pobila na tla in mu zlomila levo nogo. Z vozom rešilne postaje so ga prepeljali v bolnišnico.

Vozič ukraden. Neki Dellacqua, stanoč v ul. Capitelli, je pustil v zagati della Coppa voz, ki pa je izgubil. Okradenec je tatvino naznanil karabinjerski postaji v ul. Orologio.

Razne vesti.

Slavni »gladni mojster« je umrl. Nauki amerikanskega »doktorja lakote« dr. Sannerja, nad katerim smo se svoj čas smejali, niso več tako zelo smešni. Kot poroča »Times« je umrl ta »gladni mojster« nedavno v Kaliforniji. On je bil predhodnik našega »gladnega mojstra« Succija, ki se je javno produciral, a dr. Sanner je prišel v svojem 40. letu do zaključka, da izhajajo vse človeške bolezni od manjke hrane. Te nauke je skušal znanstveno razširiti in dokazati resničnost svojih trditve. Dosegel je starost 91. let kar govori za njegovo teorijo.

roparski umor v Zagrebu. Na Savski cesti v Zagrebu 18. februarja našli 45-letno vdovo Julijano Sušin prljeno in orožano. Vdova je stanovala v svoji lastni hiši s hčerko, ki je manipulirala v bolnišnici. Umor je izvršil med 11. in 12. uro dopoldne, ko je bila doma sama doma. Zločin sta izvršila po vsej priliki vojak, ki so ju ob usodni uri videli priti iz hiše. V njenem 1000 K gotovine sta odnesla mnogo dragocenosti; njeno knjižico sta pustila na mestu.

1000 vagonov hrvatskega lesa kupuje neki francoski podjetnik. Kupčija se pa še ni sklenila, ker hoče končno plačati les v kronah, a hrvatski trgovci zahtevajo plačilo v frankih.

Poselsko vprašanje je postalo zadnji čas skrajno pešeno, ne samo pri nas, ampak tudi drugod, posebno pa na Angleskem. Gospodinjne ne morejo dobiti hišnih uslužbencev, da bi se je nebroj deklet in žena vrnilo iz vojaške službe (municipijskih tvornic in drugih vojnih podjetij) v domovino. Ne le, da se je to ženstvo odtujilo domovini, ampak tudi neposrednemu služnemu razmerju do gospodarjev, vedo ceniti le bolj tisto plačo, ki jo dobivale v vojaški, ne pa boljše hrane in drugih udobnosti, ki jih daje služba v zasebnih hišah. Prostega dela in višjih plač zahtevajo v prvi vrsti. V službo se sploh ne mudi, ker dobivajo državno podporo. Tako ženske ženskimi rok praznuje, dočim se morajo gospodinjne in matere čez mero mučiti. Zahteve služkinj so gotove meje nedvomno upravičene, in ne bo drugače, kot da bo tudi služkinja vedela, kdaj je čas za delo in kdaj za počitek. Seveda bodo morale pa tudi hišne gospodinjne res nekaj znati in razumeti o gospodinjstvu, pa kakor sedaj, ko večina misli, da služkinja že dobi, kar ji zna, če ni nič ne zna. Treba bo strokovnih šol ali vsaj nekaj ur za služkinje. — Na Angleskem je odbor za inese služkinj izdelal službene pogoje za služkinje in dobi: najmanjša mesečna plača mora znašati 60 K mesečno, vsak dan dve uri prostega časa, vsak teden eno ura nedeljsko popoldne in vsak mesec ena prosta nedelja. Gospodinjne pravijo, da, dokler bodo dekleta doblje državne podpore, tudi pod gornjimi pogoji ne bodo mogli služiti.

Poslano*)

Prostovoljna družba.

V ponedeljek, 10. t. m., se bo vršila pri "družba" s. sped, **prostovoljna družba** q. češpelj iz Napolja, razdeljenih v partije po 4, z izključno ceno 175 lir za novo stehta-100 kg.

Blago, katero se more pregledati vsak dan v katalogih Slosa, se prisodi najvišjemu ponudniku, kateri bo moral blago takoj odpeljati.

Za članke pod tem naslovom odgovarja uredništvo, kolikor mu veleva zakon.

MALI OGLASI

- perico za na dom. Acquedotto 8, I. Oltand. 3431 a
- mirana s ba za gospoda s odda. Acquedotto 37 3431 b
- vec z nekaj tisočaki, sam želi znanja v svrhu žene vdovo, samo. Ponudbe na Edinosti pod "Jugoslovan" 3422
- zlik, z dobrimi izpričevani, želi primerne službe v pisarni. Pismenc ponudbi. Uradnik* na ins. odd. 3440 a
- le bi poučeval otroke ljudske šole. Pride tudi na ženske cene. Pojasnila: "Kasport" pri ljudskem vrhu od popoldne 3440 b
- če kupuje zaloga vrec, ul. Torre bianca (Carintia) 3135
- na se odda dvema gospodinjama Ul. Chiozza 27, druge ston. vr. 4, od 11-6 pop. 3436
- elime se čevljarški delavec Ul. Acquedotto 37. 3137
- le za domača dela se sprejme dobra plača in hrana. Penzionista 323. 328
- anska soba, solidna, z vzmeti nova, ena postelja za otrobo, dve omari za obleko, se ul. Massimo d'Azeglio 3, II. 3489
- se služkinja. Ul. Colonna 2, vr. 2, Toros. 3441

ZAHVALA.

Za vse premnoge izraze sožalja ob priliki izgube naša nepozabnega očeta in starega očeta

Ivana Piščanc

zhvaljujemo tem potom g. mons kanoniku Slavcu, št. d. hovščini, učiteljstvu, i prevodu šolskih otrok študi vsem soročnikom, prijateljem in znancem, ki so spremlili pokojnika k večnemu počitku.

Bog plačaj vsem!

Žalujejoče družine Piščanc-Pertot.

ŽIVNOSTENSKA BANKA

PODRUŽNICA v TRSTU

Ulica Ponterosso vogal ul. Maria Teresa. - Lastna palača.

Dejniška glavnica K 120.000.000. - Rez. zaklad K 41.539.000

Izvršuje kulavno vse bančne in menjalnične transakcije.

Uradne ure od 9-1 pop.

Denar srebrnega kova

kučuje

urar ul. Manzoni št. 17, pritličje.

ŽVEPLO,

dvakrat rafinirano, se prod.

V. Colobig & Comp. ulica Maiolica 4.

OLJE

laško najfinejš. pristen kraljski MED in fino pralno M.L.O prodaja se na debelo J. PIPAN & Co., Trst ulica Commerciale 5.

Odpredre

se spet prodajalna čevljarke zadruge iz Mirna pri Gorici na Piazza Barriera šte. 38.

Sprejema naročila in poravnava. Dobro domače delo.

Dospela

je z Visa ladja „Margeritta“

z vinom Opolo.

Cene brez vsake konkurence.

Oglasiti se pri N. GRISON, ul. Molino piccolo št. 7 ali pa Molo Giuseppina.

Urtnarski zavod M. GERMAN, Trst in Repulje (Redipuglia)

prodaja

semena sledečih zelenjav

prve vrste

- Koper
- Špargel
- Egipčan'ka rdeča pesa
- Rdeča pesa iz Bassana
- Zgodne in pozno glavato zelje
- Zgodnji kapus
- Zeleni kapus „Savola“
- Karfiol
- Brokije
- Zgodnja pesa
- Zgodne korenje
- Korenje za krmo
- Sladki radič
- Rdeči radič iz Trevisa
- Zgodnja in pozna čebula
- Kumare
- Rdeča angurija
- Pr. otni fižol brez nitri, visoki, nizki in navadni
- Glavnata salata za rezanje in mešana

- Endivija „Escarlot“
- Motovilec „Valorianella“
- Milancane
- Dinja
- Majeron
- Čaprika
- Peteršilj
- Paradižnik „Matador“, „Garfield“, „Trophy“ in mešan
- Grah „Amerikanski čudež“, „Marker“ Telefon itd.
- Majniška bela, milanska repa, okroglja, jesenska in pod listata r. d. k. lca razne vrste.
- Debeli zelen, špinaca, blede, italijanske bučice in buče
- Detelja razne vrste
- travnna semena z trav. lke in vrte
- Pesa za krmo „Mammuth“ in „Eckendorf“.

cenik brezplačno



Trgovina s semeni in deželnimi pridelki

Sever & Komp.

Trst Via delle Poste št. 1

sporoča vsem cenjenim odjemalcem, da ima v zalogi sledeča semena:

Sladkorno krmilno peso, solatno peso, blede, črno deteljo, lucerno, solčnice, proso, pšemico, radič, peteršilj, motovilec, špinaco, korenje, solato glavno, endivijo, paradižnike, vrtno redkvico, zeleno, semenski grah in fižol ter semenski krompir.

Prav dobro istrsko belo in črno vino po zmernih cenah se dobi na drobno in debelo pri

R. Malalanu na Opčinah 386.

Otvoritev gostilne.

Otvoril sem v Kjadinu-Sv. Alojziju šte. 554

gostilno „ALLA BELLA VEDUTA“.

Prvovrstna posrežba: izborna vina, vedno sveža topla in mrzla kuhinja.

Za obilen obisk se priporočam

Josip Gregorčič.

Zobozdravnik Dr. Mraček

Trst — Corso 24 — I. n. — Trst.

Ordinira od 9—12 dop. in od 3—6 pop.

Brezbolestno izdiranje zob, plombiranje in umetni zobje.

Zobozdravnik DR O. MORPURGO

v Trstu, ul. Gioachino Rossini 12 vogal ul. delle Poste

Izdiranje zobov brez bolečin. Plombiranje

Umetni zobje. Umetni zobje.

VINO

istrsko, dalmatinsko in italijansko, črno in belo, prve vrste, kakor tudi različni likerji se dobe po konkurenčnih cenah pri tvrdki

JOSIP RACE & C. — Trst, Piazza Giuseppina šte. 1, Riva Grumula šte. 2.

Denar srebrn plačam po
najvišjih cenah urar
Pino, Corso št. 15.

Hermangild Trocchi

Trst, ul. Barriera vecchia 8
ima veliko zalogo
— mrtvaških predmetov. —
Venci iz porcelane in bise-
rov, vezani z medeno žico,
iz umetnih cvetic s trakovi
in napisl. Slike na porcela-
nastih ploščah za grobne
spomenke itd. itd.
Najnižje konkurenčne cene

PFAFF

Stroj za šivanje in veznje
pravi nemški vzorci.



Seidel & Neumann in
„Singer“ Gast & Gasser.
Bogata zaloga vseh potreb-
ščin. Mehanična delavnica za
vsako popraviljanje

Tvrška ustanovljena l. 1878.
FRANCESCO BEDNAR
Trst, ulica Campanile 19.

Grandi Magazzini
Orler

TRST, CORSO V. E. III. ŠTEV. 16.

TELEFON ŠTEV. 24-24.

Na debelo 
 Na drobno

Glavna tvrdka v Trstu
katera dobavlja vsako-
vrstno blago.

VINO IN LIKERJE KIS

prodaja tvrdka **J. PARČINA**

— v Trstu, ulica Torre bianca št. 20 —
po naslednjih cenah:

Velika množica Istrskega žganja s 43 do 50°.— Izolanski
dezertni refošk 8 10 stek.) po K 7.50. Stari, sladki dalma-
tinski »prošek« (7 10 steklenica) po K 7.50. — Moškati
in pinot (7 10) po K 7.50. — Razni likerji po konkuren-
čnih cenah.

VINO, belo in črno, po K 5 liter. Od 600
litrov naprej se sod podari kupcu.

Žganje, rum in konjak. — Cene zmerne.

Tvrška F. GIOR. APOLLONIO

Trst — ulica Amalia št. 10 — Trst.

vinski se prodaja po K 3.60 na
drobno, na debelo ceneje. — —

**Vino italijansko, opolo, črno,
belo brisko poceni.**

Posebna vrsta po kron 4.80.

Zaloga vina **Via Petronio 2, GULIČ.**

Umetni zobje z in brez čeljusti, zlato
— krone in obročki —

VILJEM TUSCHER, konc. zobotehnik

Trst, ul. 30. oktobra (ex Caserma) št. 13, II.

— Ordinira od 9 predpoldne do 6 zvečer. —

Zlato, srebro in dragulje

kupuje po najvišjih cenah dobroznana urarna in
zlatarna **A. Povh, v Trstu, Barriera vecchia 3**

Umetni zobje. :: Umetni zobje.

Zobotehniški

:: ambulatorij ::

Opčine 378, I.

v lišči lekarne.

Odprto od 9—1 in od 2—5 popoldne.

Umetni zobje. :: Umetni zobje.

Oglašje in osmrtnice sprejema inseratni oddelek Edinosti,
ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, pritičje.

**Trgovina manifakturnega
blaga**

GENTILLI & KRIZNANČIČ

Trst, Via Nuova 38 vogal Via S. Lazzaro.

Prodaja na drobno in na debelo.

Priporočljive tvrdke.

ROKAVICE IN MODNE POTREBSCINE.

It. Venier & Comp. Corso 14. Modne potrebščine in iz-
delovanje rokavic. Čiščenje in popraviljanje rokavic. —
Cene zmerne. Postrežba točna.

TRGOVINA JESTVIN.

Ivan Bidovec, Trst, ul. Campanile 13 (Trg Penteroso).
Ima v zalogi: čaj, paradižno konservo, žent. kisle
kumarce, kocke za juho, Konjak, vermouth, marsala, ma-
linovec in več vrst mineralnih vod ter blago aprovizacij-
ske komisije. 414

MEHANIČNA DELAVNICA.

Odlikovana livarnica Osvaldella. Via Medla 26. Izde-
lovanje in poprava strojev in motorjev. Proračuni.

KNJIGOVZNICA.

Pietro Pippan, Trst, ulica Valdirivo 19. Artistična ve-
zava. Zepni koledarji lastnega izdelka. Vpisniki (registri)
posebnega sistema. 201

MAJOLIČNE PEČI IN ŠTEDILNIKI.

M. Zeppar, ul. S. Giovanni 6 in 12. Najboljša izdelova-
nja in najpopolnejša vrsta. Cene zmerne. 202

HOTEL CONTINENTAL.

Trst, ul. San Nicolò št. 25 blizu Corsa). Prenošišče
za vojake. Dvigalo. Cene zmerne. Postrežba točna. (190)

PAPIR.

Velika zaloga papirja za ovitke, papirnatih vrečic last-
ne tovarne. Valčki raznih barv in velikosti. Cene zmerne
Gastone Dollinar, Trst, Via dei Gelsi 16. 256

DAMSKA KROJAČNICA.

A. Rieger, Trst, ulica Commerciale 3. Izdeluje vsakovrst-
ne obleke po angli kem in francoskem kroju, plesne
obleke, obleke za proke, bluze za gledališče itd. Cene
zmerne. Postrežba točna. 337

Ljubljanska kreditna banka

Podružnica v Trstu.

— Centrala v Ljubljani. —

Podružnice: Celje, Celovec, Gorica, Sarajevo,
Split.

Delniška glavnica: K 15.000.000.—
Rezervni zaklad: K 2.500.000.—

Obavlja vse v bančno stroko spadajoče
posle. — Sprejema vloge: na knjižice, ter
jih obrestuje po 3 1/2 %, na tekoče račune
v kronah in lirah, po najkulantnej-
ših pogojih. — Izvršuje **borzne naloge.**

Tel. št. 5 18. — Blagajna je odprta od 9-13.

JADRANSKA BANKA

— TRST —

Via Cassa di Risparmio 5 - Via S. Nicolò 9.

Podružnice: Dunaj, Dubrovnik, Kotor, Ljub-
ljana, Metković, Opatija, Split, Šibenik, Zadar.
Ekspozitura: Kranj.

Obavlja vse v bančno stroko spada-
dajoče posle.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči
račun

☞ v lirah in kronah ☞
po najkulantnejših pogojih.

— Uradne ure blagajne od 9 do 13. —

Vsaki dan novi dohodi

Vsaki dan novi dohodi

Dobroznana trgovina manifakturnega blaga

G. N. RAVALICO

v Trstu, ul. Vincenzo Bellini št. 13 (poley cerkve Sv. Antona novega)

ima veliko izbero sledečega blaga:

**Zefiri za srajce, sukno za gospe, izgotovljeno
žensko perilo, moške in ženske nogavice itd.
vse po konkurenčnih cenah.**

Vsaki dan novi dohodi

Vsaki dan novi dohodi